

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 16C/196/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6713215568
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 07. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Kovalčíková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2014:6713215568.3

Uznesenie

Okresný súd Zvolen, v právnej veci navrhovateľa Mesto Zvolen, IČO: 320 439, Zvolen, Námestie slobody 22, zast. JUDr. Tomášom Kohútom, advokátom, AK Zvolen, Nám. SNP 74/28, proti odporcom 1/ B. B., nar. XX.XX.XXXX, H., O. XXXX/X, zomrelom dňa XX.XX.XXXX a 2/ Y. Y., nar. XX.XX.XXXX, H., O. XXXX/X, L. A. S., D.

rozhodol:

Súd z r u š u j e rozkaz na plnenie č.k. 16C/196/2013-19 zo dňa 17.12.2013.

Súd konanie z a s t a v u j e.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

Súd v r a c i a navrhovateľovi súdny poplatok vo výške 92,80 Eur prostredníctvom príslušného daňového úradu v lehote do 15 dní od doručenia právoplatného uznesenia príslušnému daňovému úradu.

odôvodnenie:

Navrhovateľ sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 11.09.2013, doplneným dňa 12.11.2013, domáhal toho, aby súd svojím rozhodnutím uložil odporcom 1/ a 2/ vypratať nehnuteľnosť, a to byt č. X na X. podlaží v dome č.p. XXXX/X, na ul. O., H., ako aj nahradiť navrhovateľovi trovy súdneho konania.

Navrhovateľ zaplatil súdny poplatok za návrh na začatie konania v sume 99,50 Eur.

Súd návrhu navrhovateľa vyhovel a v zmysle návrhu vydal rozkaz na plnenie č.k. 16C/196/2013-19 zo dňa 17.12.2013, ktorý dosiaľ nebol zrušený.

V priebehu konania súd zistil, že odporca 1/ dňa XX.XX.XXXX zomrel. Lustráciou v registri bolo zistené, že dedičské konanie po odporcovi 1/ bolo vedené na tunajšom súde pod sp.zn.XD/X/XXXX, Q. XX/XXXX a bolo právoplatne skončené uznesením sp.zn. XD/X/XXXX zo dňa 28.03.2014 o zastavení konania z dôvodu nemajetnosti poručiteľa (odporcu 1/).

Dňa 24.04.2014 navrhovateľ prostredníctvom právneho zástupcu súdu doručil písomné podanie, ktorým bez udania dôvodu zobral návrh na začatie konania späť v celom rozsahu a navrhol konanie zastaviť. Zároveň požiadal o vrátenie súdneho poplatku splatného podaním návrhu na začatie konania.

Odporkyňa si náhradu trov konania neuplatnila.

Podľa 103 zák. č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej len „O.s.p.“) kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa 104 ods. 1, prvá veta, O.s.p. ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

Podľa 107 ods. 1 O.s.p. ak účastník stratí spôsobilosť byť účastníkom konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd posúdi podľa povahy veci, či má konanie zastaviť alebo prerušiť alebo či môže v ňom pokračovať.

Podľa 174b ods. 4 O.s.p. na rozkaz na plnenie sa primerane použijú ustanovenia § 172 ods. 2, 3, 5 až 7 a 9 a § 173 a 174.

Podľa 174 ods. 5 O.s.p. ak navrhovateľ vzal návrh v celom rozsahu späť po vydaní platobného rozkazu a v lehote podľa § 172 ods. 1, platobný rozkaz zruší a konanie zastaví súd, ktorý ho vydal. Rovnako postupuje súd, ktorý platobný rozkaz vydal, aj pri čiastočnom späťvzati návrhu v časti, ktorej sa späťvzatie návrhu týka.

Podľa § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p. žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie c) bolo zastavené.

Podľa § 146 ods. 2 O.s.p. ak niektorý z účastníkov zavinil, že konanie sa muselo zastaviť, je povinný uhradiť jeho trovy. Ak sa však pre správanie odporcu vzal späť návrh, ktorý bol podaný dôvodne, je povinný uhradiť trovy konania odporca.

Podľa § 11 ods. 3 zákona číslo 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákona o súdnych poplatkoch“) Poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie. Ak sa návrh na začatie konania o rozvode manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnom stupni súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní o preskúmaní rozhodnutia orgánu verejnej správy sa poplatok vráti, ak sa návrh na začatie konania vzal späť pred prejednaním veci alebo ak bolo konanie zastavené z dôvodu, že účastník nebol v konaní riadne zastúpený.

Podľa § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Vzhľadom na to, že po podaní návrhu (dňa 11.09.2013) v priebehu konania došlo k úmrtiu odporcu 1/ (dňa XX.XX.XXXX) súd vo vzťahu k odporcovi 1/ aplikoval ustanovenie § 107 ods. 1 O.s.p. a po posúdení povahy prejednávanej veci rozhodol o zastavení konania vo vzťahu k odporcovi 1/, o čom však súd osobitným výkonom nerozhodol z dôvodu následného späťvzatia návrhu na začatie konania zo strany navrhovateľa.

Vo vzťahu k odporkyni 2/ súd prihliadol na prejavenu vôľu navrhovateľa nekonať o podanom návrhu a na návrh na zastavenie konania, a v nadväznosti na citované zákonné ustanovenie § 174 ods. 5 O.s.p.

rozhodol tak, že vydaný rozkaz na plnenie č.k. 16C/196/2013-19 zo dňa 17.12.2013 zrušil a konanie zastavil.

Vychádzajúc zo vzniknutej skutkovej situácie, keď konanie bolo zastavené vo vzťahu k odporcovi 1/ z dôvodu jeho úmrtia a vo vzťahu k odporkyňi 2/ z dôvodu späťvzatia návrhu, súd pri rozhodovaní o trovách konania aplikoval § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p. a rovnako aj § 146 ods. 2 O.s.p. a rozhodol tak, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

Nakoľko k zastaveniu konania na základe späťvzatia návrhu došlo pred prvým pojednávaním súd v zmysle § 11 ods. 3 v spojení s § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch vrátil navrhovateľovi krátený súdny poplatok za návrh na začatie konania vo výške 92,80 Eur (99,50 Eur - 6,70 Eur) tak, ako je uvedené vo štvrtom výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici (§ 204 ods. 1, prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).